

小馬科斯表示菲中無領土糾紛 願竭盡所能與華解決海洋問題

本報訊：小馬科斯總統宣稱菲律賓對西菲律賓海擁有主權，他說，菲律賓和中國沒有「領土衝突」，但只有中國聲稱對菲律賓的部分領土擁有主權。

小馬科斯在接澳大利亞前總理陸克文時說：「菲律賓的立場是，我們與中國沒有領土衝突。只有中國在聲稱擁有屬於菲律賓的領土。」陸克文昨天上午（菲律賓時間）在紐約主持了總統與亞洲協會的會議。

他說：「這是我們採取的立場，我們與美國合作夥伴一起推動這一立場。我們還向中方的朋友明確表示，這就是我們的看法。」

總統說，菲律賓西部領土主張重疊的問題已成為「我們人民內心深處的一個問題」，並指出「我們的漁民不被允許在他們過去三四十代人都在捕魚的地方繼續他們的生計。」

小馬科斯說：「我們面臨的外交和領土挑戰，我想指出的是，外交政策首次成為菲律賓全國大選中一個與人民有關的問題。」

本報訊：總統小馬科斯於週五表示，只要可行，願意探討與中國處理西菲律賓海／南中國海領土和海洋問題的所有選擇。

小馬科斯堅持他的立場，他不會允許任何「將菲律賓任何一平方英吋的領土放棄」

給任何外國勢力的進程。

他補充說，菲國外交政策背後的主要原則是「和平與國家利益」。

總統說：「我更喜歡任何可行的方法。讓我們嘗試一切，我們必須嘗試一切。」

小馬科斯補充說：「只要管用，就一定管用。但有時我們並沒有預料到機會會出現。所以，我們必須嘗試所有方法來知道哪些方法有效。」

小馬科斯在較早前在亞洲協會發表講話時表示，菲律賓與中國沒有領土爭端——中國聲稱擁有菲律賓在南海的領土。

小馬科斯寄望于菲律賓與美國的關係來

維持爭議水域的和平與秩序。

他說：「我們知道，我們可以指望美國維護基于法律的國際秩序、航行和飛行自由以及海洋資源的可持續利用和開發。」

他又說：「但同樣重要的是，我們期待美國促進和平、安全與繁榮。」

他還表示，菲國與美國的關係對西菲律賓海問題至關重要。

小馬科斯還表示，他將繼續與有關各方合作，以和平方式解決。

他說：「我們將繼續與中國和其他聲索國合作，以期通過外交和對話解決涉及西菲律賓海的問題。」

小馬科斯：

菲律賓正同俄羅斯 討論購買燃料事宜

本報訊：菲律賓總統小馬科斯于週五在接受採訪時表示，菲律賓正在與俄羅斯就購買燃料和其他主要商品進行談判，他表示，在烏克蘭戰爭中，國家利益勝過政治考慮。

小馬科斯告訴彭博電視台：「現在，也許我們需要接觸俄羅斯，也許他們可以放鬆，並為我們提供燃料。」他補充說，菲律賓「接近」與俄羅斯和其他國家達成協議。

當被問及美國牽頭對俄羅斯入侵烏克蘭的制裁時，小馬科斯承認「它的政治方面一直很棘手」，但「國家利益是第一位的」。

「我們需要找到那些新的燃料來源。但這不僅適用於燃料，還適用於飼料、肥料和其他對我們至關重要的投入，」馬科斯說。

菲律賓經濟受到俄羅斯和烏克蘭衝突的重創，導致菲國通貨膨脹率飆升，菲國主要依賴進口。

菲央行一直在通過提高利率來解決通脹問題，今年迄今已上漲225個基點至4.25%。

小馬科斯尋求與俄羅斯達成燃料協議可能會招致西方國家的譴責，尤其是菲律賓最古老的條約盟友美國，美國一直站在孤立莫斯科的最前沿。

他的言論也與菲律賓譴責俄羅斯入侵的官方立場形成鮮明對比。

據GMA新聞報導，在3月1日的一次偶然採訪中，小馬科斯表示，他認為「沒有必要對俄羅斯入侵烏克蘭採取立場」。他補充說：「我們沒有參與……除了我們的國民。」

同一天，菲律賓在聯合國大會上加入了一項譴責俄羅斯入侵的決議。

小馬科斯很快在通過其團隊發佈的一份聲明中改變了態度，他呼籲保持清醒及和平解決武裝衝突。

小馬科斯在3月4日的一份聲明中說：「我支持無條件地遵守人權，並熱切希望不要再有針對平民社區和平民機構受到襲擊。」

教育部將密切監視 校內新冠病毒傳播

本報訊：教育部昨天表示，它會繼續密切關注新冠病毒在全國學校的面授課程中的可能傳播情況。

教育部發言人潘俊仁律師說，自8月復課以來，他們預計學生或教師會在學校感染。

潘俊仁在給ABS-CBN新聞的一份聲明中表示：「隨著學生和教師在教室裡聚集，就像在辦公室和其他場所一樣，預計會傳播新冠病毒。重要的是，我們不會出現病例激增而導致重症監護病房爆滿的情形。」

他說：「因此，教育部正在監測情況和學校在實施和遵守最低公共衛生標準方面的情況。」該機構尚未公佈在全國各地的學校監測到的新冠肺炎病例的數據。

新冠肺炎的傳播已經導致北怡羅戈省老沃市的一所學校停課一週。

Gabu National High School的兩名學生和三名教師的新冠病毒檢測呈陽性。

上週日，一名8年級學生因登革熱住院，但也被發現與5年級的兄弟一起感染了新冠。

據該市的接觸者追蹤小組稱，這對兄弟姐妹尚未接種疫苗。

對於那些在學校檢測呈陰性的人，週一將恢復上課。

衛生部此前表示，如果確認新冠病例，學校的運營無需停止。

雖然尚未評論教育部總部是否已收到此消息，但潘俊仁表示，該機構的地區辦事處一直在監控其管轄範圍內的學校。

他補充說，教育部繼續鼓勵學生、教師和非教學人員接種疫苗，以保護他們免受新冠的侵害。

對於那些在學校檢測呈陰性的人，週一將恢復上課。

衛生部此前表示，如果確認